

仙降大坑村文化礼堂开堂 十几万字 村志 展千年古村遗韵

记者 项颖

一首首悦耳的歌曲,一段段美丽的舞蹈,现场节目层出不穷,台下掌声雷动,叫好声和呐喊声此起彼伏,每个人的脸上都洋溢着愉快的笑容。8月9日上午,仙降街道大坑文化礼堂内人声鼎沸,热闹非凡,这里正在举行大坑村文化礼堂开堂馆仪式暨《大坑文化选编》发行仪式,现场吸引了三四百名群众参加。



在礼炮声中,古色古香的大坑文化礼堂正式揭牌。记者在现场看到,这礼堂不仅是个休闲娱乐的场所,更是村民的精神家园,一个集思想道德建设、文化娱乐活动、知识技能普及于一体的文化综合体,涵盖了服务中心、道德讲堂、春泥计划馆等设施,在馆内的墙面上,晒出了本村悠久历史,也晒出了村内的名人和能人。

大坑村村支部书记洪成柱介绍,随着村民生活水平的提高,大家有了更多闲暇的时间,平日里村民们也爱唱唱跳跳,却苦于没有平台,文化礼堂落成后,村民们也更加乐意从麻将桌、挪步舞台。下一步,该村将不断完善基础设施建设,并结合当地民俗文化特色,举办各类活动,使文化礼堂真正成为让村民有凝聚力、向心力和归属感的精神家园。

紧随开堂仪式的是《大坑文化选编》的发行仪式,该书作者退休老教师、本村村民黄良桐现场向村民赠书。

三峰仙境耀灵光,双潭圣水入画廊。大坑村是千年古村,山川秀丽,名胜遍布,文化鼎盛,英才辈出。一方水土养一方人,村民历来勤耕重读,崇文尚礼,出了以黄养正为代表的不少古代名人,也出了不少近代乡贤和现代英模,精英学子辈出,是仙降文化底蕴最深、名人名胜最多的村。

据悉,该本专属于大坑村的书籍编写不易,这一年来,黄良桐遍访瑞城名家,查遍史料收集大坑乡土文化资料,编撰成8篇170页十几万字的村志《大坑文化选编》。该书以乡村记忆凝乡愁、以乡情乡亲为纽带,挖掘整理积极健康的家训族风,收集整理村民流传的民间文学,具有鲜明的文化印记、丰厚的文化信息和厚重的人文记忆。

能亲笔给后人留下一份珍贵的历史档案,是我的荣幸。将热乎乎的书稿交到后辈的手中,黄良桐感慨万千。有了记录,方能代代相传,该本书的发行,对我们村而言,是一项功在千秋的德善工程。洪成柱说。



大坑村是仙降的一张历史文化名片。仙降街道相关负责人表示,此次文化礼堂开堂与《大坑文化选编》的发行,正是对大坑村前年来历史文化、村史村情、名胜风情、先贤名人、民宿技艺、民风家风的一次集中整理,以“礼堂+书本”的方式,展现了大坑村优美的风光、悠久的历史、淳朴的民风 and 新时代大坑人诚信友善、崇学向善的新风貌,对大坑村和仙降街道都有着深远的意义。

智创仙降
RUI BAO

清缴! 外滩滩涂布下 绝户网 鱼虾难逃 迷魂阵

本报讯(记者 潘虹 通讯员 虞斌瑶)瑞安外滩的滩涂上遍布串网,鱼虾蟹进去后就很难出来,而且是大小通捕。这种“绝户网”对渔业资源破坏较大。日前,玉海街道将上述情况上报市渔业执法大队。经市渔业执法大队现场核实,将其定性为违规行为,立刻拆除串网,有力地打击了外滩串网违规捕捞作业的行为。

日前,玉海街道对外滩渔港开展防汛检查,一行人走访了瑞洋渔业休闲有限公司和光平渔业两家公司,叮嘱负责人做好在防汛期间渔港轮班值班工作,把渔民人身安全放在第一位。在瑞洋渔业检查时,工作人员发

现企业周边的滩涂上遍布串网。据在场渔民解释,这些串网是当地渔民私自放置的,每日都会捕获几千只小蟹、小鱼,用来贩卖出售,收入相当可观。

据悉,这种串网俗称“绝户网”,对渔业资源破坏较大,是农业农村部门明令禁止的捕捞方式。瑞安外滩渔港的沿江滩涂是鱼虾蟹类的理想栖息地,渔业资源丰富。市渔业执法大队相关人员介绍,铺设串网行为涉嫌违规,违反了渔业资源可持续发展原则,破坏了渔业原本的自我养护与恢复能力,同时滩涂上密密麻麻的串网对外滩景观也造成了不良影响。

影响环境的不文明行为



夏日炎炎,夜晚遛弯成了大家的“保留项目”,但是一些人在遛弯兜风的时候随意乱丢垃圾,一些电动二轮车也未有序停放,影响周边环境及卫生。本期曝光主题:影响环境的不文明行为。(记者 潘虹)



8月1日,港瑞·新玉海东门,电动二轮车随意停放。



8月1日,港瑞·新玉海外广场,有人随意乱丢垃圾。



8月1日,港瑞·新玉海外广场,有人随意乱丢垃圾。



8月1日,港瑞·新玉海内广场,有人随意乱丢垃圾。

(素材来自执法单位报送、市民投稿)

【活力塘下】

战酷暑 斗高温

塘下有这样一群坚守岗位的工作者

记者 吴成慧

立秋虽已过,但晴热高温依然持续霸屏。在骄阳似火的烈日下,有这么一群人,他们坚守在不同的岗位上,在十字路口、拆违现场、田间地头、建筑工地或炙热的街道上经受“考验”,用汗水为塘下建设贡献自己的力量。

这些随处可见的高温下的劳动者,定格了这个夏天一幅幅感人的画面。他们的坚守和付出,是对爱岗敬业最好的诠释。近日,记者走进塘下镇高温下坚守在一线的工作者,向汗水与辛劳致敬!



交警督促驾驶人戴好安全头盔



对逾期不整改出租房采取断电措施



拆违现场热火朝天

不惧高温 用汗水换来交通秩序

大爷大妈,现在是红灯,要等一等。你突然闯了红灯,驾驶员踩刹车都来不及,很危险的!小伙子,安全头盔不要挂在车上应付我们检查,一定要把它戴在头上,关键时刻真是保命用的呀!

在塘下大道与中心路交叉路口,人流、车流密集,在烈日的炙烤下,交警塘下中队民警白永亨一天的工作刚刚开始。8月2日上午9时许,记者来到该路口,白永亨正和同事一起执勤。他们指挥着交通规则,纠正每一一起交通违法行为,还要时刻保持待命状态,一有警情发生便立即出动。面对高温酷暑天气,民警们有自己的防暑小妙招,他们准备了藿香正气水等防暑药品,上路执勤前都会吃上一点。

转身、吹哨、打手势,一系列流畅的动作,汗水顺着白永亨黑红的脸颊流下,他身上的蓝色警服也早已湿透。警服湿了干,干了湿,都已经习惯了。白永亨告诉记者,他们平时一天要站五六个小时,尤其是早、晚高峰时段,更要全神贯注地投入指挥疏导当中。我们是瑞安市公安局交警大队塘

下中队民警,本次执法全程录音录像,你驾驶二轮电动车未佩戴安全头盔,违反了《浙江省电动自行车管理条例》第17条第2款的规定。根据《浙江省电动自行车管理条例》第25条规定,这样的一段话,白永亨一天要重复无数次。

期间,一辆电动车闯入白永亨的视线,该车加装了遮阳伞,驾驶人没有戴安全头盔,他立即上前拦下,顶着烈日耐心劝阻,告诉驾驶人要遵守交通规则,并按照正规流程依法处理交通违法行为。据统计,该天共纠正机动车、非机动车及行人交通违法行为106起,违停抄告65起,查扣超载工程车5辆。

在事故现场,高温的蒸烤也容不得交警有一丝马虎,在路面执勤点,他们认真地核过往车辆驾驶人证件,对驾驶员仔细检查登记,并不忘叮嘱教育驾驶人不要超速、不疲劳驾驶,要遵守交通规则,安全文明驾驶。像白永亨一样的交警在交警塘下中队里可不止一个,这些工作的开展,都离不开他们顶着烈日、耐心地进行指挥和检查。

蝉鸣阵阵,热浪滚滚,台风过后的连日高温天气持续炙烤大地,不仅给百姓生活带来不便,也给企业生产、城市运行带来挑战。

连日来,塘下镇持续推进夏季安全生产和民房、出租房及合用场所消防安全百日攻坚行动,各办事处、各部门联动在辖区内开展大排查、大整治行动。

安全生产永远在路上,尤其是夏季天气炎热、潮湿的特点,同时伴随着雷电、暴雨等极端天气,给安全生产工作带来极大威胁,更应警钟长鸣,从严从实常抓不懈、紧抓不放。

日前,鲍田办事处组织驻村指导员、全科网格员、安监部门工作人员等,在辖区内

烈日当空,热浪滚滚。拆违现场,综合执法队员、工人们挥汗如雨,干劲十足,田间地头,工作人员头顶烈日,组织测绘、勘察公司进场调研评估,为万亩千亿新产业平台项目及其配套设施落地不懈努力。

昨天上午,场桥办事处联合综合执法塘下中队组织人员对五林村房屋后违建建筑进行拆除,拆除现场数十名执法人员和工人们正在高温下奋战,有的拆除铁皮棚,有的清理杂物,干得热火朝天。烈日下,他们

热浪来袭 全面奋战 百日攻坚 行动

开展安全生产、消防安全集中联合执法行动,对存在一般隐患单位、非法使用危化品单位开展联合执法。烈日当空,执法人员冒着酷暑高温,来到一家家生产单位,对逾期不整改的单位采取停电等执法措施。

滚滚热浪不断袭来,不一会儿,执法人员早已大汗淋漓,制服也被汗水打湿了,但他们在执法中却没有丝毫松懈。该镇相关负责人说,眼下是安全生产百日攻坚行动的关键时期,辖区内低小散企业众多,此次对逾期未整改的单位一律采取执法手段,尽管天气炎热,但我们必须要克服高温带来的困难,为塘下的安全生产保驾护航。

据悉,今年6月中旬以来,塘下镇重拳出击,在全域范围内开展安全生产地毯式大排

查大整治,并强化执法力度,每周集中开展联合执法,集中查处一批非法、违法突出问题,立案查办一批典型违法案件,以形成强有力的威慑力。截至7月底,该镇共对197家单位采取执法停电措施,责令停产整顿84家,立案处罚4家。

连日来,塘下镇辖区内随处可见一群冒着高温的“蜘蛛人”,原来,他们在为该镇三层及以上出租房安装钢制室外楼梯。为保障百姓生命安全,该镇统一部署,不断加强辖区内“通天房”式出租房的消防整改力度,除确保配齐消防四要件、智能烟感、闭门器等消防设备外,还为缺乏第二逃生通道的出租房增加钢制室外楼梯。

挥汗如雨 建设 美丽城镇 不懈怠

蹲坐在地上,汗水顺着额头一直往下流。一名执法人员告诉记者,他们累了就坐在空地上歇歇脚,渴了就喝一口水,这种天气下一个上午要喝掉一大瓶水。

夏日炎炎,骄阳似火,在这高温炎热的天气里,拆违队伍不畏酷暑一直奋战在工作第一线。在塘下镇的各个拆违现场,尽管工作人员一个个汗流浹背,也丝毫不影响拆违工作进程。随着拆违工作的不断深入,执法人员们不畏任务艰巨,克服重重困难,战高

温,斗酷暑,有的还坚持利用周末时间,持续推进违建拆除工作,啃下了一个又一个违法建筑“硬骨头”。截至目前,全镇共拆除违建建筑面积约11.1万平方米。

拆违人员只是高温下劳动者的一个缩影。热浪“考验”下,塘下镇坚守在一线的工作者还有很多,他们克服炎热天气,为塘下建设美丽城镇,坚守着一份责任与担当。正是因为这份烈日下的坚守,塘下才变得更美好!